

ఒలింపిక్ సంఘం ప్రధాన కార్యదర్శికి సన్మానం



జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

ప్రజా జ్యోతి

ప్రతి అక్షరం - ప్రజాల కోసం

నిజామాబాద్

గురువారం 12 డిసెంబర్ 2024

www.prajajyothinews.com

పేజీలు :04

నెలాఖరు నాటికి ఇందిరమ్మ ఇళ్ల

# సర్వేను పూర్తి చేయాలి

కలెక్టర్లకు మంత్రి పొంగులేటి, సీఎస్ శాంతికుమారి దిశానిర్దేశం గ్రూప్-2 పరీక్షల నిర్వహణ ఏర్పాట్లపై సమీక్ష



ప్రజాజ్యోతి నిజామాబాద్ బ్యూరో: నిజామాబాద్, డిసెంబర్ 11 : ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా అమలు చేస్తున్న ఇందిరమ్మ ఇళ్ల పథకానికి సంబంధించి మొబైల్ యాప్ ద్వారా నిర్వహిస్తున్న క్షేత్రస్థాయి సర్వే ప్రక్రియను ఈ నెలాఖరులోగా పూర్తి చేయాలని రాష్ట్ర గృహ నిర్మాణ, రెవెన్యూ శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి సూచించారు. ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి ఏ.శాంతికుమారి, రాష్ట్ర పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ చైర్మన్ బుర్రా వెంకటేశం తదితరులతో కలిసి మంత్రి పొంగులేటి బుధవారం సాయంత్రం వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా జిల్లా కలెక్టర్లతో ఇందిరమ్మ ఇళ్ల సర్వే గ్రూప్-2 పరీక్షల నిర్వహణ ఏర్పాట్లు, సామాజిక, ఆర్థిక స్థితిగతుల విశ్లేషణ కోసం చేపట్టిన ఇంటింటి సర్వే, హాస్టల్ విద్యార్థులకు కాస్టింగ్ చార్జీల పెంపు అంశాలపై సమీక్ష నిర్వహించి దిశానిర్దేశం చేశారు. ఇందిరమ్మ ఇళ్ల పథకం

సర్వేను ఎలాంటి పొరపాట్లకు తావులేకుండా పక్కాగా, పూర్తి పారదర్శకంగా జరిగేలా పకడ్బందీ పర్యవేక్షణ చేయాలని మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి కలెక్టర్లకు సూచించారు. ప్రజాపాలన కార్యక్రమం సందర్భంగా ఇందిరమ్మ ఇళ్ల కోసం రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 80 లక్షల మంది దరఖాస్తు చేసుకున్నారని, దశల వారీగా అర్హులైన వారందరికీ ప్రభుత్వం ఇళ్లను మంజూరు చేస్తుందని తెలిపారు. తొలివిడతగా ప్రస్తుతం రాష్ట్రంలో 4.50 లక్షల మందికి ఇందిరమ్మ ఇల్లు మంజూరు చేయనున్న నేపథ్యంలో క్షేత్రస్థాయి సర్వేను ప్రభుత్వ మార్గదర్శకాలకు అనుగుణంగా నిర్వహిస్తూ, మొబైల్ యాప్ ద్వారా ఆన్లైన్లో వివరాలు నమోదు చేసేలా చూడాలన్నారు.

## పీఎఫ్ సొమ్ము ఏటీఎం ద్వారా విత్ డ్రా

జనవరిలో అందుబాటులోకి...

కేంద్రం యోచన

ఉద్యోగ భవిష్యనిధి సొమ్ము ఉపసంహరణ మరింత సులభతరం కానుంది. ఉద్యోగులు తమ పీఎఫ్ను ఏటీఎం ద్వారా విత్ డ్రా చేసుకునే అవకాశం కల్పించనున్నట్లు కార్యకాఖ్య కార్యదర్శి సుమిత్రా దాద్రా తెలిపారు. 2025 జనవరి నుంచి ఈ సేవలు



సోషల్ మీడియా వేదింపులపై రాష్ట్రాలు చర్యలు తీసుకోవచ్చు.. కేంద్రం క్లారిటీ..



# క్రీడలతో శారీరక దారుణ్య మానసిక ప్రశాంతత చేకూరుతుంది

## - మండలస్థాయి క్రీడా పోటీలను ప్రారంభించిన

### మాజీ ఎంపీపీ మోబిన్ ఖాన్

రెంజల్, డిసెంబర్ 11(ప్రజాజ్యోతి): బోధన్ నియోజకవర్గ శాసనసభ్యులు సుదర్శన్ రెడ్డి ఆదేశాల మేరకు క్రీడలతో శారీరక దారుణం మానసిక ఆనందం ప్రశాంతత పెంపొందుతుందని మాజీ ఎంపీపీ కాంగ్రెస్ పార్టీ మండల అధ్యక్షుడు మోబిన్ ఖాన్ అన్నారు. బుధవారం రోజున మండల స్థాయి క్రీడా పోటీలను రెంజల్ మండల కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ పాఠశాలలో ఆయన ప్రారంభించాడు. అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రజా ప్రభుత్వం ఏడాది పాలన పూర్తి చేసుకున్న సందర్భంగా రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ప్రజా పాలన వి భాగంగా విద్యార్థుల్లో విద్యతో పాటు క్రీడా స్ఫూర్తిని పెంచాలనే ఉద్దేశంతో ప్రభుత్వం క్రీడలను నిర్వహిస్తుందని క్రీడాకారులకు కరచలనం చేసి సీఎం కపి మండల



స్థాయి క్రీడా పోటీలను ప్రారంభించి క్రీడాకారులకు శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపీపీవో వెంకటేష్ జాడవ్, సూపర్ డెట్ ఎంపీపీవో శ్రీనివాస్, ఎంఈఓ ఆంజనేయులు, మండల నాయకులు సాయి రెడ్డి, సురేందర్ గౌడ్, వెంకటేశ్, రవి, కార్తిక్, కిరణ్, కృష్ణ, షబ్బీర్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# నెలాఖరు నాటికి ఇందిరమ్మ ఇళ్ల సర్వేను పూర్తి చేయాలి



ప్రజాజ్యోతి నిజామాబాద్ బ్యూరో: నిజామాబాద్, డిసెంబర్ 11: ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా అమలు చేస్తున్న ఇందిరమ్మ ఇళ్ల పథకానికి సంబంధించి మొబైల్ యాప్ ద్వారా నిర్వహిస్తున్న క్షేత్రస్థాయి సర్వే ప్రక్రియను ఈ నెలాఖరులోగా పూర్తి చేయాలని రాష్ట్ర గృహ నిర్మాణ, రెవెన్యూ శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి సూచించారు. ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి ఏ. శాంతికుమారి, రాష్ట్ర పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ చైర్మన్ బుర్రా వెంకటేశం తదితరులతో కలిసి మంత్రి పొంగులేటి బుధవారం సాయంత్రం వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా జిల్లా కలెక్టర్లతో ఇందిరమ్మ ఇళ్ల సర్వే గ్రూప్-2 పరీక్షల నిర్వహణ ఏర్పాట్లు, సామాజిక, ఆర్థిక స్థితిగతుల విశ్లేషణ కోసం చేపట్టిన ఇంటింటి సర్వే హాస్టల్ విద్యార్థులకు కాన్ఫిడెంట్ చార్జీల పెంపు అంశాలపై సమీక్ష నిర్వహించి దిశానిర్దేశం చేశారు. ఇందిరమ్మ ఇళ్ల పథకం సర్వేను ఎలాంటి పొరపాట్లకు తావులేకుండా పక్కాగా, పూర్తి పారదర్శకంగా జరిగేలా పకడ్బందీ పర్యవేక్షణ చేయాలని మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి కలెక్టర్లకు సూచించారు. ప్రజాపాలన కార్యక్రమం సందర్భంగా ఇందిరమ్మ ఇళ్ల కోసం రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 80 లక్షల మంది దరఖాస్తు చేసుకున్నారని, దశల వారీగా అర్హులైన వారందరికీ ప్రభుత్వం ఇళ్లను మంజూరు చేస్తుందని తెలిపారు. తొలివిడతగా ప్రస్తుతం రాష్ట్రంలో 4.50 లక్షల మందికి ఇందిరమ్మ ఇల్లు మంజూరు చేయనున్న నేపథ్యంలో క్షేత్రస్థాయి సర్వేను ప్రభుత్వ మార్గదర్శకాలకు అనుగుణంగా నిర్వహిస్తూ, మొబైల్ యాప్ ద్వారా ఆన్లైన్ వివరాలు నమోదు చేసేలా చూడాలన్నారు. ఇప్పటికే అన్ని జిల్లాలలో సర్వే ప్రక్రియ కొనసాగుతున్న క్రమంలో స్థానికంగా ఎలాంటి పరిస్థితులు నెలకొని ఉన్నాయో, క్షేత్రస్థాయిలో ఏవైనా ఇబ్బందులు తలెత్తుతున్నాయో, సర్వేకు వినియోగిస్తున్న మొబైల్ యాప్ లో ఇంకానూ ఏవైనా మార్పులు, చేర్పులు చేయాల్సిన అవసరం ఉందా? అని ఆయా జిల్లాల కలెక్టర్లను మంత్రి వివరాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఏ ఒక్క దరఖాస్తుదారుడు మినహాయించబడకుండా ప్రతి గ్రామపంచాయతీ, మున్సిపల్ డివిజన్లు, వార్డులలో ఇందిరమ్మ ఇళ్ల సర్వే జరగాలని, 500 మంది దరఖాస్తుదారులకు ఒకరు చొప్పున సర్వేయర్ ను, ఐదుగురు సర్వేయర్లకు ఒక సూపర్వైజర్ ను నియమించి మొబైల్ యాప్ వినియోగం, ప్రభుత్వ మార్గదర్శకాలపై పరిపూర్ణమైన అవగాహన కోసం జిల్లా, మండల స్థాయిలలో శిక్షణ ఇప్పించాలని అన్నారు. ఈ నెల 13,14 తేదీలలో విస్తృత అవగాహన కార్యక్రమాలు చేపట్టాలని తెలిపారు. ఒక్కో సర్వేయర్ రోజుకు కనీసం 25 ఇళ్లను సందర్శించి సర్వే జరిపేలా ప్రణాళికాబద్ధంగా కృషి చేస్తూ, గడువులోపు పూర్తి చేయాలన్నారు. సర్వేకు వెళ్ళడానికి కనీసం ఒకరోజు ముందే దరఖాస్తుదారులకు సమాచారం అందించాలన్నారు. ఇందిరమ్మ ఇళ్ల పథకానికి సంబంధించి ప్రజల సందేహాలను నివృత్తి చేస్తూ, వారికి అవసరమైన సమాచారం అందించేందుకు వీలుగా బోలో ప్రీ నెంబర్ ను అందుబాటులో ఉంచాలని, ప్రజల నుండి వచ్చే ఫిర్యాదులను వెంటదివెంట పరిష్కరించాలని సూచించారు. ఎలాంటి ఆరోపణలకు తావు లేకుండా ఎక్కడికక్కడ ఇందిరమ్మ కమిటీలను సైతం సర్వే ప్రక్రియలో భాగస్వామ్యం చేయాలని సూచించారు. ఎక్కడైనా కమిటీలు లేకపోతే తక్షణమే ఏర్పాటు చేయాలని అన్నారు. జిల్లా ఇంచార్జ్ మంత్రి అధ్యక్షతన ఇందిరమ్మ ఇళ్ల సర్వే కార్యక్రమంపై జిల్లా స్థాయి సమన్వయ సమావేశం నిర్వహించాలని, ఎంపీలు, ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్సీలు, ఇతర ప్రజాప్రతినిధులను ఆహ్వానించాలని సూచించారు. ప్రజా ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా పిల్లలకు అందించే డ్రైట్ చార్జీలను 40 శాతం పెంచినందుకు, డ్రైట్ చార్జీల పెంపు లాండ్ కార్యక్రమంతో పాటు ఈ విద్యా సంస్థలను రెగ్యులర్ గా తనిఖీ చేయాలని, ఈ పాఠశాలలో విద్యార్థులకు మెరుగైన ఆహారం అంది దిశగా కృషి చేయాలని అన్నారు. హాస్టల్స్ కు సన్న రకం బియ్యం సరఫరా చేస్తున్నామని, ఇందులో అధికంగా నూక వస్తుందని ఫిర్యాదులు ఉన్నాయని, వీటిని పరిశీలించి కలెక్టర్లు నాణ్యమైన బియ్యం, విద్యాసంస్థలకు చేరేలా చూడాలని మంత్రి ఆదేశించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ



హనుమంతు మాట్లాడుతూ, నిజామాబాద్ జిల్లాలో ప్రజాపాలన సందర్భంగా ఇందిరమ్మ ఇళ్ల కోసం 3.20 కుటుంబాలు దరఖాస్తులు చేసుకున్నాయని మంత్రి దృష్టికి తెచ్చారు. తదనుగుణంగా ఇప్పటికే జిల్లాలో 680 మంది సర్వేయర్లను ఏర్పాటు చేసి, 5800 కుటుంబాల వివరాలను సర్వే ద్వారా సేకరించడం పూర్తయ్యిందని వివరించారు. పైలెట్ ప్రాజెక్ట్ కింద జిల్లాలోని జిల్లాస్థలి మండలం మాదాపూర్, ఆర్కూర్ మున్సిపాలిటీలో ఒక వార్డులో ప్రయోగాత్మకంగా సర్వే కూడా జరిగిందని తెలిపారు. ప్రస్తుతం నగరపాలక సంస్థ పరిధిలో సర్వేయర్లను అదనంగా నియమించి, నిర్దిష్ట గడువులోపు ఇందిరమ్మ ఇళ్ల సర్వే పూర్తయ్యేలా చర్యలు తీసుకుంటామని, సర్వే ప్రక్రియను పకడ్బందీగా పర్యవేక్షిస్తున్నామని అన్నారు. కాగా, మొబైల్ యాప్ లో ఫోటోలను షిడీఎఫ్ మోడ్ లో అప్లోడ్ చేయడానికి కొంత ఎక్కువ సమయం పడుతున్నందున, దానిని జె.పీ.ఈ.జీ మోడ్ లో మార్చితే బాగుంటుందని కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హనుమంతు సూచించగా, ఈ మేరకు మొబైల్ ఆప్ అప్డేట్ చేస్తూ మార్పులు చేయిస్తామని మంత్రి పొంగులేటి సానుకూలంగా స్పందించారు. గ్రూప్-2 పరీక్షల నిర్వహణ ఏర్పాట్ల గురించి తెలంగాణ పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ చైర్మన్ బుర్రా వెంకటేశం మాట్లాడుతూ, ఈసారి అభ్యర్థులకు ప్రత్యేకంగా ఓఎంఆర్ షీట్ అందించడం జరుగుతుందని అన్నారు. గ్రూప్ 2 పరీక్షల నిర్వహణ సంబంధించి చేసిన ఏర్పాట్లను, పాటిచాల్సిన నియమాలను తెలంగాణ పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ చైర్మన్ పవర్ పాయింట్ ప్రజెంటేషన్ ద్వారా వివరించారు. ప్రతి పరీక్ష చాలా కీలకమని, ఎక్కడ ఎటువంటి చిన్న పొరపాటు జరగకుండా పకడ్బందీగా పరీక్షను నిర్వహించాలని చైర్మన్ కలెక్టర్లకు కోరారు. ప్రతి అభ్యర్థికి ఓఎంఆర్ షీట్ ప్రత్యేకంగా ఉన్నందున పరీక్ష హాల్ లో అభ్యర్థి రాకపోయినా అతని స్థానంలో ఓఎంఆర్ షీట్ ప్రశ్నాపత్రం అలాగే పెట్టాలని, ఒకరి ఓఎంఆర్ షీట్ మరొకరికి ఇవ్వడానికి వీలు లేదని, పరీక్షా కేంద్రాలకు అభ్యర్థులు సకాలంలో చేరుకునేలా అవగాహన కల్పించాలని అన్నారు. పరీక్షా ఏర్పాట్లపై కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హనుమంతు వివరిస్తూ, ఈ నెల 15, 16 తేదీలలో జరిగే గ్రూప్-2 పరీక్షలను ప్రశాంత వాతావరణంలో, సజావుగా నిర్వహించేందుకు అవసరమైన అన్ని ఏర్పాట్లను పూర్తి చేశామని తెలిపారు. జిల్లాలో మొత్తం 19854 మంది అభ్యర్థులు పరీక్షకు హాజరు కానున్నారని, 63 పరీక్షా కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేశామని అన్నారు. ఎలాంటి తప్పిదాలకు తావులేకుండా కట్టుదిట్టమైన పర్యవేక్షణ సదుపాయ పకడ్బందీగా పరీక్షలు జరిగేలా చర్యలు తీసుకున్నామని తెలిపారు. ఇంటింటి సర్వే ప్రక్రియ కూడా దాదాపుగా పూర్తయ్యిందని అన్నారు. వీడియో కాన్ఫరెన్సులో అదనపు కలెక్టర్లు అంకిత్, కిరణ్ కుమార్, నగరపాలక సంస్థ కమిషనర్ దిలీప్ కుమార్, సంబంధిత శాఖల అధికారులు పాల్గొన్నారు.

# రేపు గోరక్ష మహా పాదయాత్ర



ప్రజాజ్యోతి నిజామాబాద్ ప్రతినిధి: గోరక్షణ, భూ రక్షణ, పర్యావరణ రక్షణ కోసం అఖిల భారత గో సేవ ఫౌండేషన్ సమితి అధ్యక్షుడు బాలకృష్ణ గురుస్వామి తన బృందంతో కాశీ నుంచి కన్యాకుమారి వరకు చేపట్టిన పాదయాత్ర 12వ తేదీన నిజామాబాద్ నగరానికి చేరుకుంటుందని కార్యక్రమ సమన్వయ కార్యకర్త మరాఠా సంతోష్ కుమార్ తెలిపారు. నగరంలోని ప్రెస్ క్లబ్ లో బుధవారం ఆయన విలేకరులతో మాట్లాడారు. గురువారం ఉదయం 9 గంటల నుంచి నీలకంఠేశ్వరాలయం నుంచి పాదయాత్ర ప్రారంభమవుతుందని, రైల్వే స్టేషన్ నుంచి శివాజీ విగ్రహం వరకు శోభాయాత్ర కొనసాగుతుందని, గోభక్తులు, అయ్యప్ప భక్తులు, హిందూ బంధువులు తరలిరావాలని కోరారు. గంగాస్నాన్ లోని ఉత్తర తిరుపతి క్షేత్రం వద్ద భారీ సభ నిర్వహిస్తున్నారని, సమావేశంలో వీరమల్లు సంతోష్, రవీందర్, లా భిశెట్టి శ్రీనివాస్, పాండురంగా రావు, కోటగిరి శ్రీనివాస్, దీకొండ దేవేందర్, నరసింహ చారి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ఒలింపిక్ సంఘం ప్రధాన కార్యదర్శికి సన్మానం



ప్రజాజ్యోతి నిజామాబాద్ ప్రతినిధి: రాష్ట్ర ఒలింపిక్ సంఘం ప్రధాన కార్యదర్శిగా ఎన్నికైన మల్లారెడ్డిని రాష్ట్ర సైకింగ్ అసోసియేషన్ ప్రధాన కార్యదర్శి విజయ్ కాంత్ బుధవారం మర్యాదపూర్వకంగా కలిశారు. రాష్ట్ర సంఘానికి ఎన్నికైన సందర్భంగా అభినందనలు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర ఒలింపిక్ సంఘం మాజీ కార్యదర్శి జగదీష్ యాదవ్, సాఫ్ట్ బాల్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి శోభన్ బాబు, మనోహర్ కుమార్, రంగారెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# మోహన్ బాబును అరెస్ట్ చేయాలి



ప్రజాజ్యోతి నిజామాబాద్ సీటీ: జర్నలిస్టుల దాడి చేసిన సినీ నటుడు మోహన్ బాబును అరెస్టు చేయాలని జర్నలిస్టులు డిమాండ్ చేశారు. నిజామాబాద్ ప్రెస్ క్లబ్, జర్నలిస్టు సంఘం అధ్యక్షుడు బుధవారం నిరసన తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ప్రెస్ క్లబ్ అధ్యక్షుడు అంతర్జాల రామకృష్ణ మాట్లాడుతూ.. హైదరాబాద్ జిల్లా పల్లి లోని మోహన్ బాబు ఇంటి వద్ద న్యూస్ కవరేజీకి వెళ్లిన జర్నలిస్టులపై మోహన్ బాబు దాడి చేయడాన్ని తాము ఖండిస్తున్నామన్నారు. మోహన్ బాబును తక్షణమే అరెస్ట్ చేయాలని, జర్నలిస్టులకు వెంటనే క్షమాపణ చెప్పాలన్నారు. ప్రెస్ క్లబ్ కార్యదర్శి బైర శేఖర్, జర్నలిస్టులు పంచరెడ్డి శ్రీకాంత్, ధనుంజయ్, గోవిందరాజు, వెంకటేశ్, సతీశ్, రవివరచక్ర తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# కేజీబీవీ పాఠశాలను ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేసిన ఎంపీపీవో



రెంజల్, డిసెంబర్ 11(ప్రజాజ్యోతి): రెంజల్ మండల కేంద్రంలోని కేజీబీవీ ప్రభుత్వ పాఠశాలలో బుధవారం రోజున ఎంపీపీవో వెంకటేష్ జాడవ్ ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు. సందర్భంగా రికార్డులను పరిశీలించారు. అనంతరం పాఠశాలలోని పంటశాలలో పంట సామాగ్రి పట్ల నాణ్యత పాటిస్తున్నారా లేదా అని ఆరా తీశారు. అనంతరం భోజనం విషయంలో మాత్రం నాణ్యత మాత్రం తప్పనిసరిగా పాటించాలని పాఠశాల సిబ్బందికి తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సూపర్ డెట్ ఎంపీపీవో శ్రీనివాస్, పాఠశాల సిబ్బంది. తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# పాఠశాలల్లో గీత బోధన చేయాలి

- శివాజీ సేవా సమితి అధ్యక్షులు లక్ష్మణ రావు



ప్రజాజ్యోతి నిజామాబాద్ ప్రతినిధి: ప్రతి విద్యాలయంలో భగవద్గీత బోధన తప్పనిసరి చేయాలని చిత్రపతి శివాజీ మహారాజ్ సేవా సమితి వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు లక్ష్మణ రావు రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. జిల్లా కేంద్రంలోని ఆదిత్య ఇంగ్లీష్ మీడియం పాఠశాలలో బుధవారం భగవద్గీత జయంతి వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా చిత్రపతి శివాజీ మహారాజ్ సేవా సమితి వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు లక్ష్మణరావు హాజరై విద్యార్థులను ఉద్దేశించి మాట్లాడారు. ఇంటింటా గీత పఠనం అలవర్చుకోవాలని కోరారు. గీత సారం ఆకలింపు చేసుకుంటే, జీవితంలో బాధలే ఉండవచ్చు. సనాతన ధర్మ రక్షణకు, ఇంటింటా గీత బోధన జరగాలని ఆకాంక్షించారు. ఆదిత్య పాఠశాల విద్యార్థుల గీత జిజ్ఞాసను చూసి, ఆనందం వ్యక్తం చేశారు. ఉత్తమ భారతీయ పౌరులుగా ఎదగాలని మార్గ నిర్దేశం చేశారు. కార్యక్రమంలో ఆదిత్య పాఠశాల ప్రధానో పాధ్యాయులు, ఉపాధ్యాయులు, సిబ్బంది, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

# దత్త జయంతి లో పాల్గొని దత్త కృపను పొందండి..

- దత్తోపసకులు ఇప్ప కాయల హరిదాసు స్వామి



ప్రజాజ్యోతి నిజామాబాద్ ప్రతినిధి: ఈ నెల 15న వినాయక నగర్ పిరిడి సాయి నగర్ 4 శ్రీ సద్గురు దామము ధార్మిక సేవా సంస్థ శ్రీ అనఘాదేవి సహిత దత్తాత్రేయ స్వామి ఆలయం లో దత్త పౌర్ణమి వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించనున్నట్లు దత్తోపసకులు ఇప్ప కాయల హరిదాస్ స్వామీజీ పేర్కొన్నారు. ఎవరికి ఎలాంటి బాధలు ఉన్నా దత్త జయంతి రోజున దత్తాత్రేయని నిష్ఠతో భక్తితో పూజిస్తే సకల దోషాలు తొలిగిపోయి సంక్షోభంగా ఉంటారని ఆ దత్తాత్రేయని కృప ప్రతి ఒక్కరి పై ఉంటుందని ఆయన అన్నారు. 15వ తేదీ దత్త పౌర్ణమి పురస్కరించుకొని తెల్లవారుజామున నుండి సాయంత్రం వరకు ఆలయ ఆవరణలో భక్తులకు హోమ కార్యక్రమాలతో పాటు, సామూహిక కుంకుమార్చన, ఉదయం స్వామివారికి అభిషేక అన్నదాన కార్యక్రమాలు, కార్యక్రమాలు సైతం నిర్వహించనున్నట్లు ఆయన వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో భక్తులు పాల్గొనదలుచుకునే వారు అన్నదాన కార్యక్రమంలో దాతలు ఎవరైనా విరాళాలు అందించడానికి ముందుకు వస్తే నేరుగా ఆలయానికి వచ్చి రసీదు పొందవచ్చు అని ఆయన సూచించారు.

# ఘనంగా గీతా జయంతి వేడుకలు



భీమ్ గల్ డిసెంబర్ 11 ప్రజాజ్యోతి భీంగల్ పట్టణంలోని మోక్షానంద ఆశ్రమం లో బుధవారం ఇస్పాన్ అధ్యక్షులలో గీత జయంతి వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా నిర్వాహకులు ఇస్పాన్ ప్రభుజి సుందర రుప దాస్ ప్రభుజి మాట్లాడుతూ ప్రపంచంలోని అత్యుత్తమ పవిత్ర గ్రంథం భగవద్గీత "గీ" అనే అక్షరం త్యాగాన్ని బోధిస్తుంది. "త" అనే అక్షరం తత్వాన్ని అంటే ఆత్మ స్వరూపాన్ని ఉపదేశిస్తుంది. భగవద్గీత మహాభారతం యుద్ధానికి ఆదిలో ఆవిర్భవించింది. దాయాధులైన కౌరవ పాండవులు రాజ్యాధికారం కోసం యుద్ధానికి సిద్ధమయ్యారు. భగవద్గీత లోని మొత్తం 18 అధ్యాయాలు ఉన్నాయి. ఒక్కొక్క అధ్యాయాన్ని ఒక్కొక్క "యోగము" అని చెబుతారు. వీటిలో 1 నుండి 6 వరకు



అధ్యాయాలను కలిపి "కర్మషట్కము" అని అంటారు. 7 నుండి 12 వరకు అధ్యాయాలను "భక్తి షట్కము" అని అంటారు. 13 నుండి 18 వరకు "జ్ఞాన షట్కము" అంటారు అని తెలిపారు. అలాగే విద్యార్థులు పాఠశాల విద్యార్థి విద్యార్థులచే నాట్య నృత్యాల కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. విద్యార్థులకు బహుమతులు అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సంద గోపాల ఆనంద్ దాస్, రాజేంద్ర ప్రభు, ఉపశ్రీ దేవి దాస్, శ్రీనివాస్, దత్తు, లక్ష్మీనారాయణ, శివ, సనాతన, నరేష్, గంగాధర్, నవీన్, ప్రశాంత్, రాజేందర్, బాపూరావు, లింబాద్రి, మతాజీలు, సుమారుగా 200 మందికి పైగా హాల్ కృష్ణ భక్తులు పాల్గొన్నారు.

# మీసాల సుధాకర్ రావు ని సన్మానించిన ఎస్సెస్సె మిత్రబృందం

ప్రజాజ్యోతి నిజామాబాద్ ప్రతినిధి: నిజామాబాద్ నగరంలోని బాహుజీ వచనాలయ ఎన్నికలలో ప్రధాన కార్యదర్శి గా గెలుపొందిన మీసాల సుధాకర్ ను మాజీక్ భవన్ స్కూల్ 1976 - 1977 చిన్ననాటి మిత్రులు మొటూరి మురళి అధ్యక్షతన సమావేశాన్ని ఏర్పాటు చేసి సుధాకర్ ని సన్మానించారు. ఈ సందర్భంగా మీసాల సుధాకర్ మాట్లాడుతూ చిన్ననాటి నుండి కలసి మెలిసి ఉంటూ ప్రజా క్షేత్రం లో పేరు సంపాదించాలని ఆలోచన తో సేవ కార్యక్రమాలు

చేయాలని ఆలోచన తో బాహుజీ వచనాలయ ఎన్నికలలో పోటీ చేయడం జరిగిందన్నారు. ఈ ఎన్నికలలో పరోక్షంగా, ప్రతేక్షంగా నాకు నా మిత్రులు సహకరించడం దాంట్లో నేను గెలవడం చాలా సంతోషంగా ఉందన్నారు భవిష్యత్తు లో ఇదే విధమైన సహకారం అందించాలని చిన్ననాటి మిత్రులని కోరుతున్నానన్నారు. ఈ కార్యక్రమం లో నరేందర్, బాలరాజ్, మిత్రులు పాల్గొన్నారు

# పీఎఫ్ సొమ్ము ఏటీఎం ద్వారా విత్ డ్రా

జనవరిలో అందుబాటులోకి... కేంద్రం యోచన ఉద్యోగ భవిష్యనిధి సొమ్ము ఉపసంహరణ మరింత సులభతరం కానుంది. ఉద్యోగులు తమ పీఎఫ్ను ఏటీఎం ద్వారా విత్ డ్రా చేసుకునే అవకాశం కల్పించనున్నట్లు కార్యకర్తల కార్యదర్శి సుమిత్రా దావ్రా తెలిపారు. 2025 జనవరి నుంచి ఈ సేవలు అందుబాటులోకి తేనున్నట్లు వెల్లడించారు. చందాదారులకు మెరుగైన సేవలు అందించేందుకు గాను ఐటీ వ్యవస్థలను అధునీకీకరిస్తున్నామని, క్లౌడ్ బేస్డ్ పరిష్కారం వేగవంతంగా జరిగేలా కృషి చేస్తున్నామని పేర్కొన్నారు. కాగా, పీఎఫ్ సొమ్మును విత్ డ్రా చేసుకునేందుకు వీలైనా ప్రభుత్వం ఒక కార్డును జారీ చేయనుంది. ప్రస్తుతం ఈపీఎఫ్ వోల్ 7కోట్ల మందికి పైగా చందాదారులున్నారు.



# సోషల్ మీడియా వేధింపులపై రాష్ట్రాలు చర్యలు తీసుకోవచ్చు.. కేంద్రం క్లారిటీ..

సామాజిక మాధ్యమాల్లో మహిళలను వేధించే, అప్రతిష్ట పాలు చేసే వారిపై చట్టప్రకారం చర్యలు తీసుకోవచ్చని కేంద్రం స్పష్టం చేసింది. సామాజిక మాధ్యమాలను దుర్వినియోగం చేస్తూ ఇతరులను దూషించటం సహ సైబర్ నేరాలకు పాల్పడే వారిపై చట్ట ప్రకారం చర్యలు తీసుకోవచ్చని కేంద్రం పార్లమెంట్ లో ( వెల్లడించింది. ఈ క్రమంలో భారతీయ న్యాయ సంహిత 2023 చట్టం సెక్షన్ 78 ప్రకారం మహిళలను వేధించే వారిపై అప్రతిష్టపాలు చేసే వారిపై కూడా చర్యలు తీసుకోవచ్చు. ఇలాంటి కేసుల విషయంలో సంబంధిత చట్టంలోని సెక్షన్ ప్రకారం ఆయా రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు కూడా చర్యలు ఉపక్రమించవచ్చు. **వ్యక్తిగత స్వేచ్ఛ కాపాడేందుకు** మహిళలు, పిల్లలపై సైబర్ నేరాలు అరికట్టేందుకు కేంద్ర హోంశాఖ కూడా ప్రస్తుతం సైబర్ క్రిమిన్ ట్రిబ్యూన్లను ఏర్పాటు చేసి ఉమెన్ అండ్ చైల్డ్ చిల్డ్రన్ పథకాన్ని అమలు చేస్తోంది. దీని ప్రకారం వ్యక్తుల డేటా, వ్యక్తిగత స్వేచ్ఛ, హక్కులను

కాపాడేందుకు డిజిటల్ పర్సనల్ డేటా ప్రొటెక్షన్ యాక్ట్ 2023 కూడా అమలులో ఉంది. టీడీపీ ఎంపీ బైరెడ్డి శబరి అడిగిన ప్రశ్నకు సమాధానం ా పార్లమెంట్లో కేంద్ర సమాచార ప్రసార మంత్రిత్వ శాఖ ఈ వివరాలను వెల్లడించింది. **మోసాలపై చర్యలు** అయితే గత కొన్ని సంవత్సరాలుగా సైబర్ సెక్యూరిటీ, ఆన్లైన్ మోసాల వంటి కార్యకలాపాలు డిజిటల్ ఇండియాలో ప్రధాన అడ్డంకులుగా మారాయి. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో కేంద్రం కొత్త ఐటీ రూల్స్ ని ప్రవేశపెట్టింది. దీంతో సోషల్ మీడియా జవాబుదారీతనం ద్వారా డిజిటల్ ఇండియాలో సమస్యలు పరిష్కరించబడతాయి. ఈ క్రమంలో ఆన్లైన్ ట్రోలింగ్, ఆన్లైన్ మోసాలపై చర్యలు తీసుకోవచ్చు. ఈ చట్టం ద్వారా సామాజిక, డిజిటల్ ప్లాట్ ఫామ్లను మరింత సురక్షితంగా వినియోగించుకోవచ్చు.

